

我的中国缘

(2018 鲁迅文学奖优秀奖作文)

匹兹堡中文学校 高睿

指导教师：季新磊

在我的珍藏的物品中，有一套配着长命锁的红色唐装。它们是在我出生时，爷爷奶奶送给我的礼物。那是我小时候最喜爱的东西。听爸爸妈妈说，每当节日时，无论是什么场合，我总会闹着要酷酷地穿上和带上它们。这种情况一直到我长大了，再也穿不进去它们时才停止。现在，它们虽然静静地躺在了我的珍藏箱中，但我仍然对它们是爱不释手，我还时常拿出来欣赏，因为我的中国缘就是从它们开始的。

小时候，我最享受的一件事情就是睡觉前听爸爸妈妈讲故事。从刚开始的“盘古开天辟地”，“女娲补天”等中华文明诞生的神话传说，到后来的各种各样的有趣的成语故事，再到以后的《西游记》和《三国演义》，每一次我都听得如痴如醉，以至于在晚上的梦境中我也会成为故事中的一个角色。我和夸父一起追日；为十个太阳照耀下的百姓们担忧，在为后羿的勇敢而喝彩时，又会为他妻子嫦娥的奔月而感到惋惜；被孙悟空的大智大勇所折服；有时又仿佛置身于历史长河中，同赵云一起大战长坂坡，与诸葛亮抚琴于城墙上一同戏弄司马懿……这一切都在我的生活中留下了深深地印记，这一切关于中国的各种各样的事情总是在我脑海里盘旋，这一切更加燃起了我想回中国的渴望。

终于，在我小学三年级时，我第一次踏上了去中国的旅程。当飞机缓缓降落在北京首都国际机场时，我抑制不住内心的激动，催促爸爸赶紧出机场。在随后的日子里，我们游览了许多景点。在长城脚下仰望长城，我看到了一条腾飞的巨龙盘旋在翠绿的群山上之间，站在万里长城的烽火台上，我体会到了做“一名好汉”的激动心情。接下来的几天，在金碧辉煌的天安门城楼上，在神圣庄严的天安门广场上，在门口矗立着威武庞大的麒麟的美丽的颐和园里，在代表着天地人和的天坛里，都留下了我乐此不疲的足迹。美丽的鸟巢和水立方等现代化建筑，也同样震撼着我的心灵。漫步在十里长安街，阵阵的清风拂面，看着路上的行人自信而亲切的笑容，体会着现代科技和古老文明并存的气息，我不由地陶醉了。乘上从北京去济南的高铁，中国速度又一次震撼了我，让我更进一步地体会到了中国经济腾飞的奇迹。

转眼，近一个月的中国之旅很快过去了，我依依不舍地离开了中国。回到匹兹堡，走出机场，行驶在高速公路上时，一丝惆怅涌上心头。虽然望着周围熟悉的环境，却莫名其妙地感到有一种茫然。

在那以后的日子里，总是有一种奇妙的情感在左右着我。我知道这是被爸爸妈妈称为“中国元素”的东西，这就是我的中国缘的延续。

我的中国缘

高睿

第一次的中国之旅，激发出了我学中文的热情。我开始对所有关于中国的东西感兴趣，包括历史、文化和传统等等。我也非常积极参加匹兹堡中文学校组织的各种中国知识竞赛。还常常同爸爸妈妈一起观看有关中国发展的纪录片，我的视觉和心灵一次又一次地被片中所展现出的中国力量和中国风采所震撼。中国的在经济建设上取得的非凡成就使我的自豪感和自信心油然而生。我非常渴望可以经常去中国，希望能亲身感受她的过去，感受她的现在，感受她的未来。

“中国缘”不仅流淌在我的血液里，它还镶嵌在我的基因里。它悄悄地融进了我的生活里，使我的生活更加丰富多彩，成了我生命中不可缺少的一部分，我的中国缘会这样一直延续下去。